Александр Гончаров,

депутат Земского Собрания Лысьвенского муниципального района

Прекратить интриги за спиной народа!

В Лысьве идет подковерная «политическая» борьба. Часть депутатов Земского Собрания и городской Думы пытаются в обход закона и интересов населения нашего района создать в Лысьве кризис власти, последствия которого крайне негативно отразятся на жизни всех лысьвенцев.

Я – категорический противник политинтриг и вообще любых попыток кого бы то ни было дестабилизировать ситуацию в нашем районе, втянуть лысьвенцев в борьбу группировок. Поэтому считаю своим долгом депутата и гражданина положить конец этому безобразию и предать действия амбициозных интриганов гласности.

На самом деле ситуация предельно проста: у нас нет главы района. Согласно действующему Уставу Земское Собрание должно объявить прямые выборы главы. И это депутаты района могли сделать давным-давно: ведь главы фактически нет уже почти три месяца.

Но частью депутатов это решение тормозится. Изобретаются сомнительные схемы. К примеру, была идея избрать главу района из среды районных депутатов. Но сегодняшний Устав этого не позволяет. 

Далее возникла еще более дурная мысль: часть депутатов вознамерилась снять с себя полномочия, лишить Земское Собрание кворума, фактически довести районную депутатскую власть до расформирования, объявить новые выборы депутатов Земского Собрания.

А потом, уже по новому уставу, опять-таки выбрать главу района не всенародно, а из своей среды.

Я считаю антинародными эти попытки лишить население Лысьвы права самим выбирать главу района, посягающими на конституционные права наших граждан. Из чистых помыслов такие интриги не строятся.

Областные власти и избирательная комиссия дали разъяснение горе-политикам, суть которого вкратце такова: вы, господа, не забывайте, что если снимите с себя полномочия, то участвовать в новых выборах у вас права нет!

…И «пилить» власть будет кто-то другой! Это отрезвило охотников до «распилки власти».

Но попытки внести сумбур в жизнь Лысьвы продолжились, уже со стороны гордумы. Во вторник, 13 февраля, на заседании Думы Лысьвенского поселения чуть ли не обманным путем принимается решение о фактической перекройке полномочий. Для этого господин Чебыкин как бы снимает с себя половину своих законом определённых полномочий – а именно, полномочия председателя гордумы Лысьвенского городского поселения, но остается главой поселения и становится как бы главой его администрации. Это совершенно невозможно, это против Устава поселения, против закона.

Но зато очень выгодно для тех депутатов разного уровня, бизнес которых прямо или опосредованно связан с муниципальными предприятиями. Они получат при таком раскладе неконтролируемую власть над жизнеобеспечивающими службами города.

А позиции Лысьвы в Пермском крае стремительно рухнут. Потому что край не работает с отдельными поселениями. Краевые власти работают с муниципальными районами. Районы включаются в краевые программы, районы получают деньги.

Перетащить на поселения полномочия района – значит, обречь прежде всего город на прозябание. А лысьвенские села – на нищету. Не слишком ли эта большая цена за бизнес отдельных господ депутатов?

Причем, крайнюю невыгодность такого расклада жаждущим особой личной власти господам очень четко объяснили в краевой администрации: два вице-губернатора объясняли, и не раз.

Интрига, которую  затеяло руководство поселенческой Думы, поставит крест на том, чтобы стать Лысьве точкой роста.

Я сказал, что результаты голосования на заседании Думы поселения получены чуть ли не обманным путем. Я не оговорился. В заблуждение были введены депутаты-единороссы: им сказали, что таково было решение то ли территориального политсовета партии «Единая Россия», то ли прокуратуры. Это – ложь! Такого решения нет и быть не может, потому что и краевая власть, и «Единая Россия» категорически против ослабления нашего района и города, против раздоров и интриг.
Результат голосования, добытый скользким путем, должен быть отменен. А «политике», замешанной на вранье и интригах, в Лысьве не должно быть места!

Сегодня опыт показывает: далеко не везде в России оправдала себя практика разделения полномочий между муниципальными районами и отдельными поселениями. Мы с вами в этом опыте почти два года прожили: стала наша жизнь, жизнь нашего города и села лучше? Чиновников и «глав» развелось – это да.

Во многих таких же исторически цельных районах, как наш, началось движение отказа от такой практики. Замечу, что и президент, и губернатор нашего края справедливо считают, что люди вправе сами на месте решать, нужна ли им «многоглавая» власть, или нет. И нам с вами надо сильно об этом подумать.

Тем, кто в сегодняшнем районном безглавии решил рыбку половить, напоминаю: господа, вы зарвались. Ни статус главы, ни депутатский мандат права на всевластие вам не дает. В Лысьве власть – народ, попытки отстранить его от власти, лишить народ права на выбор и «порулить» у народа за спиной не пройдут.
Летом краевой властью будут решаться инвестиционные вопросы огромной важности. Деньги дают только в стабильные и надежные районы. Нам бы, граждане, к раздаче успеть, а не попасть под нее. Глупо иметь такой потенциал, какой есть у нас и остаться на задворках только потому, что кому-то сильно захотелось заработать на городском хозяйстве.

И я считаю, что сегодня каждый депутат обязан проявить свою гражданскую позицию и публично заявить о ней. Хватит шушукаться за закрытыми дверями. 

Я требую, чтобы господа депутаты-разъединители прекратили подковерную возню и подчинились закону. Который гласит: право выбора главы района – это право лысьвенцев. Руки прочь от этого права!

